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Lionel Fontannaz, pour la conception du questionnaire, ainsi que Jean-Daniel 
Bailaz, Juan-Antonio Hemandez et Yves Mohri, pour l'entree des donnees sur 
informatique, ont participE ä ce travaii. 

Resum̂ : 
Une enquete a 6t6 realisee aupres des ofHces du tourisme et centres de sports de montagne 
de Suisse romande et du vaiais. n en ressort que ces organismes communiquent des 
informations d'ordre meteoroiogique ä leur clientele et utiiisent ies bulietins emis par le 
CMG. Hs n'ont toutefois pas une connaissance parfaite des produits existants et 
n'identinent pas clairement leur source. Les organismes interroges seraient egalement 
interesses par de nouveaux types de prestations, parmi lesquelles des previsions 
specifiques au domaine de la montagne, et d'autres destinees au parapentisme/deltisme. 

Zusammenfassung: 
Eine Meinungsforschung wurde bei den Verkehrsbüros und Bergsportzentren der 
Westschweiz und des Wallis ausgeführt. Daraus ersieht man, dass diese Organisationen 
meteorologische Informationen an ihre Kunden weiterleiten und die Berichte des CMG 
benutzen. Sie haben jedoch keine vollkommenen Kenntnisse der vorhandenen Produkte 
und haben keine klare Vorstellung von ihrer Quelle. Die Befragten wären auch an neuen 
Arten von Angeboten interessiert, wie zum Beispiel auf das Berggebiet oder das 
Gleitschirm-ZDeltafliegen bezogene Vorhersagen. 



Riassunto: 
Si presentä un sondaggio realizzato presso gii uffici di turismo e i centri di sporti di 
montagna in Svizzera romanda e in Vaiiese; Risuita che gli organismi dtati fomiscono 
deiie informazioni meteorologiche alla loro clientela utilizzando i bollettini emessi dal 
centro regionale CMG. L'origine delle informazioni non e chiaramente dtata, come non 
sono conosduu' i prodotti disponibili presso il centro. Gli organismi interrogati sarebbero 
molto interessati a nuove prestazioni, tra le quali le previsioni spedfiche alle regioni di 
montagna, e altre destinate ai parapentisu' o velideltisü. 

Summary: 
A sample survey was carried out among the tourist of&ces ahd mountain sports centres of 
French Switzerland ahd the canton of Valais. It appears that these agendes impart 
meteorological information to their customers and use the weather reports issued by the 
CMG. Nevertheless, they have no füll knowledge of the existing products and no clear 
perceptiön of their origin. Ihe surveyed agendes wouid also be interested in new forms of 
supplies, among which, forecasts aimed at the mountain areas or intended for paragliding/ 
delta wingflight. 
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INTRODUCTION 

Desirant se faire un tableau du marche actuel ou potentiel de I nformation meteoroiogique, 
le Centre Meteoroiogique de Cointrin (CMG), organe romand de I'institut Suisse de 
Meteorologie (ISM), a entrepris en decembre 1992 d'eiaborer un sondage destine aux Offices 
du tourisme et centres de sports de montagne de son territoire : Ia Suisse romande et Ie 
Valais. 
Au sein du public potentiellement interesse par les informations meteorologiques ou 
climatologiques, le tourisme et les loisirs sont en effet des utilisateurs pärticulierement 
concernes, parfois exigeants. A l'inverse, du point de vue de tels utilisateurs, les previsions 
du temps, mais aussi les donnees climatologiques, sont dans bien des cas d'une importance 
certaine, quoique parfois sous-evaluee. Offices du tourisme et centres de sports de 
montagne ont donc ete choisis pour leurs liens avec le tourisme, ainsi que les loisirs de plein 
air, pratiques en grande partie en montagne, et par consequent pour leur interet particulier 
pour Ies informations que l'ISM propose. 11 s'agissait de plus de pouvoir s'adresser non pas 
ä des individus, mais ä des organismes, qui ont un röle potentiel de centralisatiön et de 
redistribution de l'information et qui peuvent etre interesses paf une reception reguliere et 
organisee de celle-ci. Dans le cas des centres de Sport, nous parlerons par la suite d'ecoles, 
par souci de simplification de la terminologie, car tous ont, dans une certaine mesure, un but 
d'enseignement. 
11 semblait donc necessaire d'approcher dans un premier temps ces divers organismes afin 
de faire le point sur la Situation actuelle: 
* Existe-t-il une demande d'informations meteorologiques de la part du public aupres de 
tels organismes, qui joueraient ainsi un röle d'intermediaire dans la transmission 
d'informations meteorologiques ? 
* Quelles sont les activites pour lesquelles des informations meteorologiques leur sont 
demandees ? 
* Comment les organismes assument-ils cet eventuel röle d'intermediaire ? Existe-t-il dejä 
une certaine forme d'Organisation dans ce domaine ? 
11 s'agissait egalement de 'sonder' les besoins et les desirs de ces memes organismes, afin de 
creer d'eventuelles nouvelles prestations. 
Par la meme occasion, ce contact permettait au CMC de mieux se faire connaitre et de 
renseigner les organismes interroges sur l'offre existente. 
Un sondage etait donc la Solution la plus directe d'entrer en contact avec les organismes 
definis plus haut et de repondre & ces differentes questions. 

Nous avons des lors etabli une liste d'adresses exhaustive (ou tendant ä l etre) des Offices du 
tourisme et societes de developpement de Suisse romande et de l'ensemble du canton du 
Valais, ä laqueüe nous avons ajoute un nombre maximum d'ecoles de ski, de parapenfe et 
d'alpinisme des m&mes regions. Un questionnaire a ensuite ete redige, soumis ä differentes 
eonditions: 
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- un contenu des questions hdele aux objectifs visEs 
- une Präsentation claire et attrayante, necessitant un minimum de temps de lecture/ 
rdponse 
- une structure permettant un ddpouillement rapide et un traitement statistique et 
informatique des reponses. 
Dans sa version finale, le questionnaire se presente sous la forme de cinq pages A4, oü 
ngurent 12 questions, räparties en deux volets : 
Le premier volet a pour objectif de faire le point sur la Situation actuelle: type de demande 
enregistree par les organismes, informations meteorologiques utilisees, voies d'obtention de 
ces informations et moyens de transmission au public. 
Le second vise ä representer les progres envisageables : propositions de nouvelles 
prestations, enquete sur les moyens fmanciers et 1'infrastructure disponibles. 
Le questionnaire est reproduit dans sa forme originale en annexe. 
Les differents organismes, 283 au total, ont ensuite ete contactes au moyen d'une lettre 
expliquant notre propos et leur demandant de repondre au questionnaire annexe. 
Bien qu'une partie des organismes soient situes dans des regions germanophones (Haut-
Valais, regions fribourgeoises et neucMteloises limitrophes), nous avons choisi de nous 
limiter ä une version francaise du questionnaire. 11 nous semblait que, etant donne leurs 
contaets inevitables avec un public ou une clienteie de langues diverses, les responsables des 
organismes concemes seraient generalement ä meme de surmonter les obstacles 
linguistiques. 

LTn f%MX & reponse e%P6 
Au total, 283 questionnaires ont ete envoyes ; 141, soit pratiquement 50%, nous sont 
parvenus, compietes, en retour. 11 s'agit d'un taux de reponse pärticulierement eleve pour ce 
genre d'enquete. On compte generalement sur un taux de 30% environ. Avant d'analyser 
tout autre räsultat, on peut donc dejä constater un net interet pour le sujet de l'enquete, signe 
qu'en elle-meme, celle-ci repondait ä une certaine demande. 
On trouvera dans le tableau ci-dessous les chiffres concemant chacun des types 
d'organismes sondes: 

Envois Reponses Taux de reponse 
Total 283 141 49,8% 

Offices du tourisme 199 106 53,2% 
Ecoles de ski 54 16 29,6% 

Ecoies de parapente 16 12 75% 
Ecoles d'alpinisme 14 50% 
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Si ie nombre de reponses de la part d'offices du tourisme est süffisant pour que les resultats 
puissent Etre considErEs comme representatifs de l'ensemble, ce n'est pas le cas des autres 
genres d'organismes. En effet, des pourcentages tires d'un total de 16, voire meme 7, 
individus seront toujours influencEs par la rEponse de chacun d'eux. Cet inconvEnient a 
toujours EM pris en compte dans les cömmentaires tirEs des differentes reponses. De plus, 
les conclusions majeures sont tirees des reponses de l'ensemble des organismes. Certaines 
demandes emanant d'un petit nombre d'organismes ont tout de meme parfois ete mises en 
evidence, afin d'extraire de cette enquete un maximum d'informations. 
A noter encore parmi les taux de reponses, 1'intErEt proportionnellement maigre, souleve 
auprEs des Ecoles de ski (29,6% de reponses), et ä l'inverse, le succEs de l'enquete auprEs des 
ecoles de parapente (75% de reponses). Une hypothese d'explication peut se trouver au 
niveau des moyens ä disposition des ecoles de ski qui, dans la majeure partie des cas, n'ont 
pas de local en propre, aussi bien pour recevoir que pour communiquer l'information 
meteoroiogique. De plus, 1'interEt pour une meteorologie plus specialiste que celle destinee 
au grand public, n'est peut-etre pas aussi eleve chez les skieurs qu'il pourrait etre chez les 
alpinistes ou les parapentistes. C'est de cette maniere que le fort succEs de l'enquete auprEs 
de ces demiers peut etre explique, etant donne que les eonditions meteorologiques sont 
prEpondErantes dans le parapentisme. 
Quant aux rEsultats obtenus ä ce niveau auprEs des organismes germanophones, on peut 
estimer que, contrairement ä notre hypothEse, la langue a probablement constituE un, 
obstacle, puisque 22% seulement des questionnaires qui leur Etaient destinEs (16 organismes 
sur 74) ont EtE complEtEs et renvoyEs. ComparEs aux autres taux de rEponses, il s'agit d'un 
rEsultat dEcevant, puisque deux fois plus faible. Les grandes stations elles-mEmes, comme 
Zermatt, Saas-Fee, LoEche, ViEge ou Brigue n'ont pas repondu. Cette defection nous incite ä 
envisager une version allemande du sondage qui, dans le cas oü l'ensemble de 1'enquEte 
conduirait ä des resultats interessante, pourrait Etre prise en charge par nos collEgues de 
Zürich, dans le cadre d'une extension de 1'enquEte ä leur territoire. Nous reviendrons sur la 
question au niveau des conclusions de ce rapport. En fait, si l'on ne prend pas en compte les 
organismes germanophones, le taux de reponse se monte ainsi ä pratiquement 60% ! 
Nous nous tournerons maintenant vers l'analyse des resultats du questionnaire proprement 
dit, passant en revue une question apres l'autre, respectant plus ou moins l'ordre de 
succession primordial. 
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I. AUJOURD'HUI 

1.1 Le pMM:c/ws cHehis POMS ̂ewaM̂ ent-:fs ̂ es :M̂bwMi:oMs & fype ŵ orofogî Me ? 
1.3 CowwMM̂ Mez-WMS gctMeMefnenf &s m̂ bwMtioMS & rype fHerebroJoĝ Me aM ̂ M̂:c/̂  POS 

11 s'agit ici de savoir si la demande d'informations meteorologiques aupres des offices du 
tourisme et des centres de Sport de montagne est importante, et si ces demiers assument un 
röle d'intefmediaires. Les reponses ä ces deux questions compiementaires ont ete combinees 
en un graphique, reproduit ci-dessous. Par "offre", il faut entendre : communication 
effective d'informations au public ('oui' ä la question 1.3). 

100% 
90% 
80% 
70% 
60% 
50% 
40% 
30% 
20% -
10% 1 
0% Tous organiamea OHlcea du tourieme Ecolea de sH Ecolea de parapente Ecolea d'alpiniame 

I recoit dea demandea ! communique dea in&rmationa 

On constate non seulement que le pourcentage de demande est tres eleve, (plus de 90% des 
organismes inten-oges recoivent des demandes de ce type de Ia part de leurs clients), mais 
aussi que l'information demandee est rarement refusee : plus de 85% des organismes 
dedarent communiquer effectivement de telles informations. Au niveau des centres de 
Sports, la demande, comme l'offre, conceme tous les organismes! Quant ä l'absence de 
demande, eile conceme en fait en majeure partie les petits offices du tourisme ou societes de 
developpement, qui n'ont souvent pas pignon sur rue, donc pas de contact avec le public. 
La plupart sont de plus situes autour du bassin Mmanique, oü le tourisme est moins 
tributaire des eonditions meteorologiques que dans les regions d'altitude. 
Quo! qu'il en soit, le pourcentage de demande enregistree par les organismes interroges 
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rEvele bien sür !'int&*3t du public pour rinförmation meteoroiogique, mais surtout le röle 
d'intermediaire joue par les centres de tourisme et de Sport. Autrement dit, la distribution 
directe de 1'information teile qu'elle se fait actuellement par les medias ou les repondeurs 
peut etre compietee. 11 existe une niche, un cräneau, en langage de marketing, ä ce niveau de 
la transmission, que nous tenterons de cerner au ßl du questionnaire. 11 sera des lors 
interessant de connaitre le type d'informations demandes, mais aussi la maniere dont les 
organismes interroges assument leur röle dans le passage de rinförmation. 11 est fort 
probable que nos interlocuteurs soient actuellement peu organises, aussi bien du point de 
vue de leurs sources d'informations, que de la variete ou de la presentation de leur offre. 

Toumons-nous maintenant vers le type de demandes rencontrees par les organismes, ou 
plutöt les activites pour lesquelles ceux-ci ont besoin d'informations meteorologiques. 

1.2 PoMr oMeHes acrŵ ŝ POMS ̂ê MK̂ e-f-oM, on apez-poMS &aso!M, & êHes iM̂ rmafr'oMs ? CSM:f MMe 
J:'ŝ ê 'acf:pî poss:Mes, ̂OMfXi:wMâ  

11 s'agira ici non seulement de demandes de la part du public, mais aussi des propres besöins 
de l'organisme. Etant donne la structure de la question, et des reponses possibles, il ne sera 
pas possible de separer les deux aspects. 

Nous analyserons les reponses ä cette question de maniere tres systemafique, etant donne 
l'enjeu des resultats. Ceux-ci permettront en effet par la suite au CMG d'orienter son offre. 

Demande 
gtobaie 

SH Alpinisme Promenade Manifi 
tourisüques 

Mamf. 
aportivea 

Parapente Simpte 
interet 

Vaiesde 
cömmunic. 

Navigation Autres 

Tous organismet 129 100 97 90 64 59 58 50 35 13 11 

Offices du 
tourisme 

94 73 75 86 55 41 40 42 31 13 

Ecoies de ski 16 16 10 11 

Ecoles de 12 12 

Ecoies 
d älpinisme 
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Demande 
gibbaie 

Ski Promenade Manif 
touristiques 

Manif. Simpie 
interet cömmunic. 

Navigation Autres 

Tous organismes 915 70.9 68.8 63:8 454 41.8 41.1 353 24:8 9^ 7.8 
Offices du 
tourisme 

88.7 6&9 70.8 81.1 51.9 38.7 37.7 39.6 29.2 12:3 8.5 

Ecotes de ski 100.0 100.0 62.5 18.8 43:8 68.8 37.5 37.5 25.0 0.0 0.0 
Ecoles de 
parapente 

100.0 41.7 417 0.0 16.7 58.3 100.0 8.3 0.0 0.0 16.7 

Ecoies 100:0 85.7 100 14.3 0.0 0.0 0.0 14.3 00 0.0 0:0 

Etant donnE que plusieurs, voire toutes les activites pouvaient Etre cochEes, les pourcentages 
indiquEs dans le deuxieme tableau se rEferent ä chaque activite prise ŝ ?ar̂ Mf?Kf. 11 en est de 
mEme des differents types d'organismes, Ies pourcentages etant calcules sur des dEnomina-
teurs variables (total de ĉacMM des types d'organisme). 11 n'est donc pas question d'addi-
tionner les pourcentages, que ce soit en lignes ou en colonnes, pour trouver des totaux de 
100. A titre d'exemple, 70,8 % des Offices du tourisme enregistrent une demande d'informa­
tions meteorologiques pour de l'alpinisme. 

Des graphiques, p. 8, ont ete tirEs de ces pourcentages, afin de faciliter la lecture des resul­
tats. 
Selon les cMffres qui figurent dans les tableaux ci-dessus, les activites interessees sont 
prindpalement: le ski, lalpinisme/randonnEe et la promenade. Cette derniere fait meme 
I'objet de la majorite des demandes auprEs des offices du tourisme qui, rappelons-le, sont les 
organismes les plus nombreux parmi nos interlocuteurs. La prEpondErence de la promenade 
au sein des prEoccupations est sans surprise. D s'agit du loisir de plein air le plus simple et 
le plus frEquent. Une demande particuliErement importante concemant Ie ski peut paraitre 
Etonnante, mais la saison ä laqueüe le sondage a eu Üeu (fEvrier) n'est peut-Etre pas 
totalement EträngEre ä un score aussi ElevE. En pleine haute saison du ski, Ü est possible que 
la demande üEe ä ce Sport soit supErieure aux autres, mEme si sur 1'annEe complete ce n'est 
peut-Etre pas tout ä fait le cas. Les rEponses ont donc pu Etre quelque peu biaisEes. 
L'alpinisme, comme le ski, est une activite de montagne, oü se situe la majoritE des 
organismes interrogEs. Une grande partie du tourisme en Suisse se fait en effet en montagne. 
D est Evident que la demande sera plus ElevEe pour les activites pratiquEes Sur place. 
Viennent ensuite les manifestations sportives et touristiques. 40 ä 45% des organismes 
dEclarent avoir besoin d'informations meteorologiques pour rorganisation de teües 
manifestations. 11 s'agira ici aussi bien d'une demande de leur part que de ceüe du public. 
On imagine en effet aisEment que les offices du tourisme partidpent ä l'organisation de 
manifestations touristiques, voire sportives, et que les Ecoles de sport soient parmi les 
responsables de la mise sur pied d'un Evenement dans leur spEdalitE. 40 ä 45% des 
organismes servent ainsi d'intermEdiaires ä un niveau quelconque de la transmission 
d'informations mEtEorologiques dans un fei but. Selon toute probabiÜtE, les exigences dans 
le domaine sont spEdfiques et d'un certain niveau (compEtitions de ski, de parapente, 
concerts en plein air,...). Dans le cas des Ecoles de ski et de parapente, Ies manifestations 
sportives sont le deuxieme type d'activites ä 1'origine des demandes, immEdiatement aprEs 
I'activitE principale, respectivement le ski et le parapentisme. 11 existe donc une certaine 
demande ä ce niveau. 
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Autre rEsultat interessant: 41% des organismes au total enregistrent des demandes Hees au 
parapentisme et deltisme, et meme plus de 37% des offices du tourisme et des ecoles de ski. 
Les 100% enregistres par les ecoles de parapente sont bien sür attendus, mais pour le cas des 
autres organismes, il s'agit de chiffres surprenants. 11 est curieux qu'un pärapentiste 
s'adresse ä un office du tourisme ou ä une ecole de ski pour obtenir des informations 
meteorologiques. On peut supposer qu'une certaine partie des demandes se ref ere ä un 
constat du temps actuel (nebulosite, vent) ä la Station concemee (par teiephone de 
Fexterieür). Quoi qu'il en soit, la demande est reelle dans ce domaine d'activites. H s'agit 
maintenant de mieux la cemer, afin de pouvoir y repondre, le cas echeant. C'est ce que nous 
tenterons de faire d'apres les resultats qui suivront. 
Que le simple interet soit declard etre ä lörigine d'une demande d'informations 
meteorologiques aupres de 35% des organismes pose un probieme d'interpretation. Quelle 
est la part de cette demande emanant des responsables des organismes ? Dans quelle mesure 
s'agit-il d'une Interpretation de leur part ? (Un touriste ne viendra pas s'enquerir des 
previsions meteorologiques en preciSant qu'il en fait la demande par simple interet). Dans 
la plupart des cas, le but n'est pas mentionne, mais doit exister. De toutes manieres, rares 
sont les personnes, a fortiori les touristes, qui n'ont pas de projet pour les heures ou les jours 
ä venir. Bref, nous considererons que le simple interet recouvre un ensembie de motifs 
relativement flous, comprenant le choix vestimentaire, mais aussi diverses activites 
culturelles, sportives ou autres. La demande emanera donc de personnes sans projets 
specifiques, mais devant tout de meme operer certains choix. 11 est logique dans ce cas que 
les ecoles de parapente et d'alpinisme enregistrent peu de demandes ä ce niveau. Quant aux 
offices du tourisme et ecoles de ski, leur röle d'intermediaire dans la transmission de 
l'information meteoroiogique se confirme. 
La gestion des voies de communication fait appel ä pres de 30% des offices du tourisme, 
25% des ecoles de ski. On comprendra sous ce terme principalement les remontees 
mecaniques, mais aussi les routes ou les voies ferrees. On peut imaginer que les 
responsables de la gestion de ces voies de communication fassent parfois appel aux offices 
du tourisme ou aux autres types d'organisme que nous avons interroges pour obtenir des 
renseignements meteorologiques. Le recours ä ces intermediaires est toutefois surprenant, 
etant donnees les exigences probables de ce genre d'"activites " du point de vue des 
eonditions meteorologiques. Dans certaines petites stations, l'öffice du tourisme a un röle de 
centralisation des renseignements. 11 est donc l'organisme le mieux au courant des 
previsions et l'on peut avoir recours ä son intermediaire dans la gestion quotidienne des 
voies de communication. Par ailleurs, une partie de la demande peut concemer le temps 
actuel et non les previsions. Quoi qu'il en soit, ce pourcentage met en evidence la presence 
d'une demande 'professionnelle', qu'il ne faut pas ndgliger. Lors de la couverture d'une 
manifestation sportive, les collaborateurs du CMG envoyes sur place ont d'ailleurs ete 
contactes par une societe de remontees mecaniques se deciarant tres interessee par la 
possibilite d'obtenir des informations meteorologiques 'sur mesure' de maniere reguliere. 
Cet exemple demontre qu'une demande existe, mais ne s'exprime que si I'occasion de le 
faire se presente. 11 est donc important que les Services meteorologiques aillent au devant 
des organismes susceptibles d'etre interesses par leurs prestations. 
Derniere activite proposee : la navigation. Seuls 12% des Offices du tourisme, enregistrent 
une demande äce niveau, a 1'exclusiön de tout autre type d'organisme. Ce manque apparent 
de demande est aisEment explicable. D'une part, la proportion d'organismes interroges 
situes dans une region navigable est relativement reduite (73% se trouvent en Valais ou dans 
les Prealpes). D'autre part, la navigation emet une demande bien particuHere en matiere 
d'informations meteorologiques, ä savoir, le regim2 de vents, reiegant dans une Iarge 
mesure les autres parametres en arriere-plan. Le recours ä un organisme intermediaire sera 
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donc peu approprie et la demande parviendra directement au CMG. 
Queiques organismes declarent avoir besoin d'informations meteorologiques poür d'autres 
motifs. Nous avons reproduit ici quelques uns de ceux-ci: VTT (välo tout-terrain), congres, 
Organisation d'excursions, manifestations villageoises, piste de luge... La plupart de ces 
activites n'exigent pas d'informations plus specialisees que la prevision du temps generale. 
Les previsions ä moyen terme pourraient toutefois etre d'une certaine utilite: s'agissant de 
l'organisation de manifestations d'une certaine importance, une information aussi anticipee 
que possible permettra de prendre d'avance les dispositions necessaires. Le VTT est une 
activite en essor, ä laquelle nous n'avions pas pense, mais qu'il ne faudrait pas negliger. Ses 
exigences sont specifiques, differentes en partie de Celles des autres activites. 11 est 
envisageable de proposer des informations concemant l'etat du sol, que le CMG possede, 
mais ne diffuse pas actuellement, faute d'utilisateurs interesses. 

1.4 A %Me? type ̂':n/brwaf:'oMs wê e*orofogioMes auez-WMS recours acf MeHewewt et a 0MeHê rel̂ Me?ice? 
(Suit Mwe fiste ̂es &MHetins proposffs par !e CMG, oMesfitowriaire annexe) 

11 s'agit ici d'evaluer dans quelle mesure les organismes interroges, en tant 
qu'intermediaires, ont recours aux differentes prestations proposees par le CMG, et ceci 
dans l'optique d'une fideiisation d'une partie des utilisateurs des produits du CMG, et 
d'une meilleure appreciation des utilisateurs aux exigences specifiques. 
Parmi toutes les reponses qui nous sont parvenues, nous avons donc elimine les individus 
qui ont declart ne pas communiquer d'informations au public. S'agissant probablement 
dans la plupart des cas d'organismes sans contact avec un public, ils ne font pas un usage 
des informations dans le but de les transmettre. Apres verification, la plupart de ces 
organismes ont d'ailleurs repondu "jamais" ä toutes les rubriques de la question, ou n'y ont 
pas repondu du tout. Les pourcentages se refErent donc uniquement aux organismes 
transmetteurs, et non ä l'ensemble des organismes qui ont repondu. 
Les graphiques presentant les resultats en pourcentages figurent ci-dessous et page 12. On 
trouvera les chiffres correspondants en annexe. 
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On notera avant tout le succes des previsions geln&rales et regionales (il s'agit des 5 
bulletins de previsions quotidiens, le deuxieme, plus detailie, correspondant ä ce que nous 
avons denomme 'previsions regionales'). Plus de 80% des organismes y ont recours, et plus 
de 50% en moyenne tous les jours (80% des ecoles de ski et d'alpinisme). Au niveau des 
previsions genErales, on peut donc estimer que ces intermediaires sont bien informes et 
effectivement interesses par ce genre d'informations. 
Les bulletins d'enneigement Omlletins locaux, ou centralises par l'Office National Suisse du 
Tourisme (ONST), ou encore le bülletin diffuse par I'institut Federal pour 1'etude de la neige 
et des avalanches au Weissfiuhjoch), et de risque d'avalanches (Weissfiuhjoch), sont 
egalement bien utilises, en moyenne environ 50% des organismes y ont recours. Le bülletin 
de risque d'avalanches est pärticulierement prise par les ecoles de ski et surtout les ecoles 
d'alpinisme, bien que la frequence de recours soit tres irreguliere. A noter que plus de 60% 
des offices du tourisme ont recours aux bulletins d'enneigement. Ce type de 
renseignements, que le CMG ne diffuse pas, ou de maniere tres ponctuelle, correspond donc 
ä une demande bien reelle. 
Autre type d'informations prisees par certains types d'organismes: les bulletins d'etat des 
routes (TCS) et de previsions d'etat des routes (ISM). 30 ä 60% des offices du tourisme et 
ecoles de ski s'y Interessent, mais de maniere irreguliere, ce qui est logique, etant donne que 
les problemes dans ce domaine sont generalement temporaires. Si la demande est peu 
surprenante de lapart des offices du tourisme, on peut s'interroger sur les motifsä l'origine 
de celle qui emane des ecoles de ski. On se souvient que ces memes organismes ont declare 
enregistrer une demande d'informations desfinee ä la gestion des voies de communication. 
11 semble donc bei et bien qu'une partie des ecoles de ski, comme des offices du tourisme, 
jouent un röle de transmission ou de centralisation des informations dans ce domaine, et 
1'assument. De plus, ce type d'informations peut permettre aux ecoles de ski d'evaluer la 
demande de cours de ski, etant donne que la difficulte d'acces aux stations aura 
probablement un impact direct sur cette demande. 
Les autres types de previsions ont moins de succEs general, mais, etant ciblEes, elles 
Interessent des organismes specifiques: 
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La prevision pour le vol ä voile est utilisee par pres de 70% des Ecoles de parapente, et de 
maniEre quotidienne par 50% d'entre eux. 11 existe donc une demande liEe au vol libre; les 
parapentistes et deltistes ont recours au seul type de prEvision disponible dans leur 
domaine. En chiffres absolus, les pourcentages correspondent ä 8 organismes, ce qui est peu, 
mais il ne taut pas oublier qu'il s'agit d'organismes et non d'individus. On Evalue le nombre 
de pratiquants (parapente + delta) ä environ 14'000 en Suisse, chaque pilote effectuant en 
moyenne 30 ä 50 vols par an. Cela porte les demandes potentielles de renseignements de ce 
type ä environ 56'000 par an. 11 s'agit d'un chiffre important, qui nous conduit ä proposer la 
crEafion d'un bülletin particulier destinE au parapente/delta, ou tout au moins radjonction 
de renseignements spEcifiques au vol libre au bülletin vol ä voile actuel. Nous verrons plus 
loin s'il est possible de mieux cemer les besoins de ces utilisateurs ä travers leurs rEponses. 
Les prEvisions de MEtEo Chamonix sont relativement peu utilisEes au niveau de l'ensemble 
des organismes, mais les Ecoles d'alpinisme, pour leur part, y ont recours dans 50% des cas, 
les Ecoles de parapente dans plus de 30% des cas. Ces previsions concernent une rEgion 
limitröphe ä la Suisse romande. Les Ecoles d'alpinisme s'y Interessent probablement dans la 
mesure oü elles organisent des courses dans cette rEgion. 11 s'agit Egalement de prEvisions 
pärticulierement axEes sur la montagne, donnant des renseignements plus dEtaillEs que les 
informations Emises par le CMG dans ce domaine. Ce demier fait peut Egalement inciter les 
organismes, en particulier les centres de Sport de montagne et les offices du tourisme situEs 
en altitude, ä avoir recours ä MEtEo Chamonix. En fait, ces donnEes relatives masquent le fait 
que nous avons ici affaire ä de petits effectifs : en chiffres absolus, seuls 21 des organismes 
dEclarent avoir recours ä cette prestation. Les prEvisions de MEtEo Chamonix sont donc soit 
mal connues, soit relativement peu attrayantes. Nous vErifierons cette question au niveau de 
la deuxieme partie de ce rapport, oü nous proposons la crEation d'une prEvision speciale 
Tvlontagne'. 
Les prEvisions de vents sur les lacs sont peu utilisEes. Comme nous l'avons vu plus haut, 
la plupart des organismes ne sont pas situes dans des regions navigables. De plus, il est 
probablement rare qu'ils transmettent ce genre de renseignements, les utilisateurs faisant 
generalement directement appel au CMG. 
DemiEre prestation: les bulletins verts de l'ISM, qui prEsentent la carte synoptique du jour, 
üne carte en altitude, un sondage, une image satellite, ainsi qu'un rEsumE de differents 
parametres mEtEorologiques. En moyenne, seuls 10% des organismes dEclarent y avoir 
recours, Le taux d'utilisation de ce bülletin est donc marginal. De plus, les informations qu'il 
contient concernent une periode passEe, et sont d'acces relativement difficiie, l'analyse 
d'une carte synoptique exigeant certaines connaissances prealables. On considerera donc 
cette prestation comme peu interessante pour le type d'utilisateurs que nous avons 
interroges. 

D. Lffte coMCMrreMce 
1.6 Apez-WMs recoMrs a &s preuisiows wtfî orologî Mgs a*%ifMSf?es par a"aMtres organiswes aue l'ISM ? 
Le recours ä d'autres organismes que l'ISM est rare, ou non avouE, ou alors inconscient. On 
recense 11 cas au total, Les prEcisions donnEes ä cette question font gEnEralement rEfErence 
aux aErodromes rEgionaux (Payeme, Sion..). On constate ainsi que les prEvisions diffusEes 
par d'autres organismes que le CMG (disponibles dans certains joumaux), passent pour 
Emaner de l'ISM. A nouveau, rimportance d'une image, d'un moyen d'identification de 
l'ISM, ressort. 
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7.5 De oMeMe wan:ere o&fenez-poMs ces wĵ rwarions ? (SM!i Mhe Rsfe & d:uers moyens & 
cowwMn!cah'ons) 

Les differents moyens de Communications sont classEs ici par ordre decroissant de "succEs". 
Les pourcentages qui suivent ne donnent toutefois aucune idEe de la frequence d'utilisation 
de chacun d'eux. 

OHĵ resahsoZiMS 

Joumaux Tetevision Radio Repondeur 
PTT 

Repondeur 
(autre) 

Teiephone Videotex Teletext Fax Telereseau Courrier Telex 

Tous organismes 87 87 79 66 44 36 32 26 24 13 

Offices dü tour­
isme 

66 SP 57 45 21 21 29 i9 17 

Ecoles de ski 14 15 13 10 

Ecoles de parap­
ente 

10 

T%olesd'alpirusme 

Joumaüx Tetevision Radio Repondeur 
PTT 

Repondeur 
(autre) 

Teiephone Videotex Teletext Fax TeMreseau Courrier Teiex Autres 

Tous organismes 71.9 71.9 653 54.6 364 29.8 26.5 2 1 ^ 19^ 107 6.6 0^ 6.6 

Offices du tour- 75.9 67.8 65.5 51.7 24.1 24.1 33.3 21.8 19:5 9.2 5.8 1.2 8.1 

Ecoles de ski 873 93 8 81-3 62.5 30.0 31.3 00 18.8 63 12:5 6.3 0.0 0.0 

ente 
41.7 58.3 33.3 58.3 83.3 75.0 25.0 33.3 50.0 8.3 8.3 0.0 8.3 

Ecoles d'alpinisme 33.3 100.0 83.3 66.7 833 16.7 0.0 00 0.0 33.3 16.7 0.0 0.0 

Les pourcentages ont EtE convertis en graphiques, qui figurent page suivante. 
Joumaux, tElEvision et radio sont gEnEralement les principales sources d'informations: 60 
ä 65% des organismes y ont recours. On conviendra donc facilement de l'importance de ces 
partenaires, puisqu'ils sont le principal lien entre le CMG et les organismes interrogEs. 
Viennent ensuite les rEpondeurs (PTT ou CMG): 30 ä 50%. Le repondeur CMG est mEme la 
principale source pour les Ecoles de parapente, la deuxiEme pour les Ecoles d'alpinisme. Les 
bulletins spEcialisEs qui les intEfessent ne sont en effet disponibles que par ce biais. 

14 



b § b ° 

REPONDEUR PTT 

REFONDBUR (AUTRE) 

TELERESEAU 

I ! I I 

g g $ g g g 

TELEVtStON 

REFONDBUR PTT 

REPONDEUR (AUTRE) 

TELEPHONE 

3 
& 

3 

s 

ö 3 

Pourcentages 

§ b b b b § 

REPONDEUR PTT 

REPONDEUR (AUTRE) 

TELERESEAU 

I ) I 

Pourcentages 

g b b* b ^ § 

REPONDEUR PTT 

REPONDEUR (AUTRE) 

TELETEXT 

TELERESEAU 

i ] I 

<3 

s 

96 

er 
^* 

3 
'S 

s 
93 



Le teiephone direct avec un mEtEorologue est une Solution adoptee par 75% des Ecoles de 
parapente. Etant donnE leurs besoins relativement prEcis (vents, thermiqües sur un certain 
massif), il s'agit souvent de l'unique recours possible. 
Cas interessant, le videotex: plus de 20% des organismes passent par ce biais pour obtenir 
des informations, et plus prEcisEment pres de 30% des Offices du tourisme et 25% des Ecoles 
de parapente. 11 s'agit d'un moyen de communication ä ne pas nEgliger. D'accEs facile (dEjä 
installE ä d'autres fins dans l'organisme), il peut Etre consultE ä volontE (pas d'abonnement 
necessaire dans le cas oü l'organisme n'est pas prEt ä investir pour obtenir des informations 
mEtEbrologiques rEgüliEres), et permet de plus une prEsentation directe au public, soit par 
consultation de l'Ecran, soit par tirage sur papier. 
20% des organismes, et mEme de chaque type d'organisme, a recours au tElEtext Le succEs 
est lEgErement inf Erieur ä celui du videotex, mais plus gEnEral. Le tElEtext propose beaucoup 
moins d'informations que le videotex, ne permet pas de tirage sur papier, mais est nettement 
moins coüteux pour l'utilisateur (pas de frais de consultation). D ne prEsente donc pas de 
grand interet finanCier pour l'ISM, mais contribue ä la diffusion des informations 
mEtEbrologiques, qui constitue Tun des objectifs de l'ISM. 
La transmission par fax permet ä 17% de l'ensemble des organismes d'obtenir des 
informations; lorsqu'on ne considere que les Ecoles de parapente, ce clm^e grimpe ä 50%. 
Emanant du CMG, seules les informations aeronautiques sont actuellement disponiblespar 
ce biais (hors contrat). 11 s'agit probablement d'une bonne partie des informations recues par 
les Ecoles de parapente par fax. Quant aux autres types d'organismes, certains ont prEcisE 
leur source d'information via fax. Plusieurs mentionnent un Echange d'informations sur les 
eonditions actuelles entre les stations, ou entre Station et remontEes mecaniques, ou gares 
environnantes. D'autres obtiennent de cette maniEre des bulletins d'enneigement (ONST ou 
locaux). 11 semble donc qu'il y ait ponctuellement une certaine forme d'organisation pour la 
transmission des informations. A noter que les ecoles de parapente ont recours ä des voies 
diverses (mEdias, rEpondeurs, vidEotex, fax,...) pour obtenir les informations qüi les 
intEressent, signe d'un manque d'informations ciblEes. 
Le tElErEseau local (chaine tElEvisEe locaie transmettant des informations ä 1'Echelle d'une 
rEgion, voire d'une ville) n'a pas de grand succEs gEnEral, mais prEs de 30% des Ecoles 
d'alpinisme et plus de 10% des Ecoles de ski y ont recours. 11 s'agit des deux types 
d'organismes qui possedent probablement le minimum d'infrastructure: peu dE locaux en 
propre, encore moins de matEriel de communication (nous verrons plus loin si cette 
hypothEse se vErifie). Le tElErEseau est le moyenprivÜEgiE de transmission des informations 
locales. On peut s'interroger sur un Eventuel dEveloppement de cet instrument de 
Communications et, le cas EchEant, d'une forme de participation de l'ISM. Toutefois, Etant 
donnE le petit nombre absolu d'organismes concemE par les pourcentages ci-dessus, ces 
remarques n'ont qu'une valeur indicative. Toute prise de decision nEcessiterait un 
complEment d'information sur ce point. 
Le courrier postal vEhicule peu d'informations mEtEbrologiques: 5% des organismes y ont 
recours, 14% des Ecoles d'alpinisme. Ön peut supposer qu'il s'agit du fameux bülletin vert 
de l'ISM, dont nous avons parlE plus haut (les chiffres correspondent presque parfaitement 
aux pourcentages de recours ä ce bülletin). 
Le teiex prEsente quant ä lui un score si ridicüle que nous ne nous y attarderons pas, si ce 
n'est pour constater que le seül moyen permettant actuellement ä l'ISM de communiquer 
des informations Ecrites de maniEre automatique est dEsuet. 
Quelques offices du tourisme et Ecoles de parapente dEclarent recevoir des informations par 
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d'autres biais que ceux proposEs. Verification faite des compiements de reponses, il s'agit 
gEnEralement du teiephone ä d'autres stations ou organismes, ou du recours ä des joumaux 
locaux, donc pas de vEritable autre moyen de communication. 

MioyetM de pr̂ seyn̂ ctf̂ ow dea iFt/bmtor̂ oFM FnefeoroZoFiqrKes 

100 

I Toua organiamea I OfEcea du touriame B Ecolea de aki I Ecöte8 de parapente EH Ecolea d'alpinisme 

Seuls les organismes ayant dEclarE communiquer des informations mEtEbrologiques ä leur 
public ont EtE considErEs id. Les pourcentages ne sont donc pasen rapport avec la totalitE 
des organismes interrogEs. On trouvera les chiffres ä l'origine de ce graphique en annexe. 
PremiEre constatation: la panoplie des moyens de reprEsentation effectivement utilises est 
restreinte. L'essentiel du passage de rinförmation (plus de 90% en moyenne) se fait 
oralement. 
Vient ensuite le panneau d'affichage, utilisE par environ 18 % des offices du tourisme et 
Ecoles d'alpinisme, mais plus de 40% des Ecoles de parapente. Ce taux comparativement 
ElevE d'utilisation du panneau par les Ecoles de parapente met en Evidence une certaine 
Organisation pour la transmission des informations mEtEbrologiques, ainsi qu'un effort au 
niveau de la prEsentation. Ceci dEmontre une fois de plus 1'importance (justiflEe) aecordEe ä 

17 



la met6o par ces organismes. 
Les Ecoles de ski ont, elles, recours au tableau ä inscription manuelle. On peut supposer 
qu'en l'absence d'informations Ecrites (n'ayant probablement que peu de moyens 
permettant de tirer des informations sur papier), l'unique possibilitE est la retranscription 
sur un support quelconque. Offices du tourisme et Ecoles de parapente y ont Egalement 
recours. 
Certains organismes vont jusqu'ä enregistrer un rEpondeur personnel: 15% en moyenne, 
mais jusqu'ä un tiers des Ecoles de parapente. MEme constatation que prEcEdemment, les 
Ecoles de parapente sont organisEes ä ce niveau. Plus d'un office du tourisme sur sept prend 
Egalement la peine de prEparer une teile prestation au public. On peut imaginer que les 
informations transmises font gEnEralement allusion aux eonditions du temps actuelles, ainsi 
qu'ä l'Epaisseur de neige en hiver oü ä l'Etat des pistes. 
Les autres Supports de prEsentation sont utilisEs de maniEre plus marginale. Quelques 
offices du tourisme prEsentent l'information sur tElEtext, vidEotex ou un Ecran 
inf ormafique. Quant au tableau Electronique, il est exceptionnel. Parmi les autres moyens 
de prEsentation, les remarques ajoutees mentionnent presque toujours des copies de 
joürnaux affichEes en vitrine öu donnEes au public. 
La prEsentation des informations mEtEorologiques est donc peu ElaborEe dans 1'ensembie. 
Les offices du tourisme sont les organismes qui utilisent la plus grande panoplie de 
supports, mais il s'agit dans chacun des cas d'une minoritE d'entre eux. Seules les Ecoles de 
parapente font un effort relativement gEnEralisE pour utiliser un Support. 
Ces rEsultats font ressortir l'absence d'informations mEtEorologiques disponibles sous une 
forme Ecrife, voire graphique, ElaborEes par l'ISM, qui puissent Etre directement affichEes, 
ou mEme emportEes par la clientEle. Nous en reparlerons au niveau des conclusions de ce 
travaii. 

11 ressort de la premiEre partie de ce rapport que les offices du tourisme qui transmettent des 
informations mEtEorologiques reeoivent des demandes essentiellement de la part de skieurs 
et de randonneurs/alpinistes. PrEs de la moitiE d'entre eux sont Egalement sollicitEs par des 
parapentistes, ainsi que des organisateurs de manifestations (sportives ou touristiques). 
Enfin, environ un cinquiEme des offices du tourisme enregistrent des demandes relatives ä 
la gestion des voies de communication. Les centres de Sports de montagne reeoivent bien 
entendu des demandes de la part des adeptes du Sport en question, mais aussi, pour prEs de 
la moitiE d'entre eux, de la part d'autres sportifs. Cet ecclectisme de la demande met en 
Evidence la nEcessltE d'infonnafions disponibles sur place, et en tous lieux. 
Les activitEs EnumErEes ei-dessus exigent chacune des renseignements mEtEbrologiques 
relativement "pointus" (eonditions en montagne spEcifiquement, en air libre, sür les 
routes,...) Or les informations utilisEes par les organismes sont essenfiellEment les prEvisions 
gEnErales et regionales, et les sources sont en majeure partie les joumaux, la tElEvision et la 
radio. L'information se transmet oralement; le recours ä un moyen de prEsentation plus 
ElaborE (panneau d'affichage, rEpondeur) est peu frEquent. 
La Situation n'est donc pas optimale. Le deuxieme chapitre passe maintenant en revuE 
diverses perspectives d'avenir, qui nous conduiront ä proposer diffErentes amEliorations 
lorsque nous parviendrons ä la conciusion de ce rapport. 
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II. DEMAIN 

A PeM ̂'mMref SMpp/ew!eMMire a es^rer envers /es presfafwus acfMd/es 
2.1 Parmi /es iH/ormaiKM?s ̂MpowiMes actMeHewent, y en a-f-% Mhe oö p/ws/eMrs â e WMS H'o&fenez 
pas et au: WMS inferesse ? (SM:t Mne /isfe a*es &MHet:ns ̂ M̂ses par /e CMG) 

Ici ä nouveau, les reponses des organismes ne communiquant rien au public ont EtE 
EliminEes, leur intErEt pour toute prestation Etant gEnEralement nul. De plus, seule la 
clientele fidElisable Etait visEe. Cette question va avant tout nous permettre d'Evaluer d'une 
part les possibilitEs d'intEresser de nouveaux utilisateurs aux produits du CMG, d'autre part 
Ia mesure dans laqueüe ces prestations sont (mE)connues. 
Des graphiques prEsentent les rEsultats page 20. Les chiffres correspondants ßgurent quant 
ä eux en annexe. 
Au premier abord, trois prestations süscitent de 1'intErEt d'une maniEre gEnErale: 
* la prEvision "rEgionale" (deuxiEme bülletin, qui dble davantage Ies differentes rEgions de 
Suisse romande, comparE aux autres bulletins de prEvisions gEnErales). L'intErEt (faible : 
10% environ des organismes) poür ce bülletin peut Etre expliquE par le fait que son existence 
passe inapercue. Cette demiEre n'est en effet dEtectable que si l'on Eeoute attentivement les 
bulletins transmis par la Radio Romande ou au rEpondeur 162, pour y remarquer la 
sEparation rEgionale non mentionnee dans les autres bulletins. On constate ainsi que 40% 
des Ecoles d'alpinisme seraient intEressEes. L'heure ä laquelle le bülletin est disponible n'est 
probablement pas EtrangEre ä 1'intErEt suscitE aupres de ces Ecoles. Les courses de montagne 
debutent presque invariablement avant l'heure oü ce bülletin devient disponible. Les Ecoles 
d'alpinisme peuvent donc ignorer son existence. Le CMG a rEcemment amEliorE cette 
Situation en avancant l'heure de diffusiön ä 7h30 environ. On peut nEanmöins se demander 
si une diffusiön de ce type de bülletin la veille au soir ne serait pas encore prEfErable. Nous 
en avons fait la proposition ä la question suivante. 
* Le bülletin d'enneigement (constituE des donnEes du Weissfiuhjoch ajoutEes aux mesures 
effectuEes par l'ISM) intEresserait Egalement un certain pourcentage d'organismes, dont en 
moyenne 10% tous les jours. Les Ecoles de ski en particulier le mentionnent dans plus de 30% 
des cas. En rEalitE, l'ISM ne diffuse pas un tei bülletin. Les donnEes sont disponibles, mais 
transmises de maniere ponctuelle ä la Radio Romande uniquement. Actuellement, seul le 
120 diffuse les renseignements fournis par les diffErentes stations ä l'Office National Suisse 
du Tourisme (ONST). 11 serait envisageable de diffuser ce genre de bülletin de maniEre 
rEguliEre. 
* Le bülletin de danger d'avalanches (Emis par le Weissfiuhjoch) serait lui aussi prisE par 
un certain pourcentage d'organismes qui ne l'utilisent pas actuellement: environ 15% de 
l'ensemble, mais pres de 30% des Ecoles d'alpinisme et 40% des Ecoles de ski. 
De toute Evidence, les renseignements relatifs ä l'enneigement Sont d'un intErEt certain pour 
les organismes interroges. 11 s'agira, au niveau des condusions de ce travaii, d'Evaluer les 
possibilitEs de dEveloppement d'informations dans ce domaine. 
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Le bülletin pour le vol ä voile intEresserait pour sa part pres de 20% des Ecoles de 
parapente, qui ne le connaissent donc pas. 

Les autres prestations ne suscitent qu'un intErEt trEs faible auprEs des offices du tourisme 
(moins de 10%) et nul auprEs des autres organismes. 

Oh constate ainsi que trois prestations diffusEes par le CMG (prEvisions regionales, bülletin 
d'enneigement et bülletin pour le vol ä voile) ne sont probablement pas parfaitement 
connues de nos correspondants. De plus, les personnes interrogEes ici Etant responsables 
d'organismes a priori plus intEressEs par la mEtEorologie que lä moyenne, on peut supposer 
que le grand public est encore moins bien informE des prestations disponibles. Cela nous 
conduit ä souligner ä nouveau l'importance de promouvoir les produits de l'ISM. 

11 reste que 1'intErEt pour des informations existentes de la part de nouveaux utilisateurs est 
faible dans l'ensemble. En moyenne, 10% seulement des organismes semblent intEressEs. 
Nous nous pencherons donc maintenant sur le succEs potentiel de nouveaux types 
d'informations mEtEorologiques oü climatologiques. 

B. innoper... 
2.2 Dans cetfe Hsfe prospect:pf7, y a-t-:/ MMt? an p/MS!eMrs :M/br??Mt;oMfs) sMScept:̂ /f?(s) & POMS 
mferesser ? (SM̂  Mwe fisfe & porposif:oMS, c/̂ Meŝ owna:rf7 anwehe) 

DiffErentes nouvelles prestations envisageables Etaient proposEes ici. 11 ne s'agit donc pas de 
propositiöns Emanant des organismes eux-mEmes. La diffErence est importante entre le fait 
de cocher une case devant une proposition dEjä Etablie et une demande libre, autonome, qui 
refieterait ün point de vue tout ä fait personnel. C'est une nuance qu'il ne faudra pas perdre 
de vue devant des rEsultats qui semblent parfois trEs encourageants. Par ailleurs, 
l'atmosphEre gEnErale du questionnaire et de la lettre qui 1'accömpagnait se voulaient 
dEnuEes de considEratiöns AnanciEres, afin d'exercer un minimum de pression et par 
consEquent de mEfiance auprEs des organismes interrogEs (a contrario, de leüf laisser un 
maximum de libertE de rEponse). Si les rEsultats reproduits ici permettent donc d'Evaluer la 
Proportion d'organismes IntEressEs par teile ou teile prestation, il n'est pas possible d'en 
dEduire combien le seraient encore ä un certain prix. 
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Previs. regionales 
lendemain 

Previsions 
Montagne 

Previsions 
Week-end 

Previsions 
Vollibre 

Climatologie 
regionaie 

Bulletin ciimatique 
ännuel 

Bulletin ciimatique 
mehsuei 

Weekend Viiies 
europeennes 

Propositiöns 

Tous organismes 82 81 68 37 47 30 15 
Offices du tourisme 57 57 54 22 40 26 13 

Ecoies de ski 13 
Ecoies de parapente 11 12 

PoMrcewfages 

Previs regionales 
lendemain 

Previsions Previsions 
Week-end 

Previsions 
Vol libre 

Climatologie 
regionaie 

Bulletin ciimatique 
annuel 

Bulletin ciimatique 
mensuel 

Week-end Villes 
europeennes 

Propositio 

Tous organismes 67:8 66.9 56.2 30.6 38.8 24.8 12.4 3.3 66 
Offices du tourisme 65.5 65.5 62.1 25.3 46.0 299 14.9 4.6 2.3 

Ecoles de ski 56.3 81.3 50.0 1&8 25.0 6.3 63 0.0 12.5 
Ecoles de parapentt 91.7 38.3 333 100.0 25.0 16.7 8.3 00 33.3 
Ecoles d'alpinisme 833 66.7 33.3 0:0 0.0 16.7 0:0 öo 0:0 

Des graphiques ont EtE tirEsde ces pourcentages. Iis figurent page 24. 
Trois propositiöns ont Ete accueillies avec un certain enthousiasme (dans l' ensemble entre 58 
et 68% d'intEressEs): 
Une prEvision rEgionale pour le lendemain : L'idEe Etait de diffuser un bülletin du mEme 
type que le deuxi&me, mais disponible la veille au soir. 68% des organismes y seraient 
intEressEs, et mEme plus de 80% des Ecoles d'alpinisme et plus de 90% des Ecoles de 
parapente. L'intErEt d'un tei bülletin serait bien sür de mettre en Evidence les diffErences 
regionales que l'on reproche souvent aux Services mEtEorologiques de nEgliger, comme le 
dEmontrent certaines remarques du public interrogE lors d'un sondage d'opinion effectuE il 
y a quelques annEes\ mais aussi de permettre aux organismes qui ont la possibilitE de 
modifier leur destination du lendemain de faire le meilleur choix. Ce demier avantage 
explique le succes potentiel auprEs des EcOles d'alpinisme et de parapente, organismes les 
mieux ä mEme d'opErer de tels choix, 
Une prEvision speciale pour la montagne : On peut se demander si la crEation d'une teile 
prestation ne serait pas envisageable, Etant donnE le nombre de personnes (rEsidents ou 
vacanciers) qui sEjoument en moyenne en montagne pendant le week-end et les vacances. 

1. Rapport de travaii de l'ISM. no 124.1984. p. 21 
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Si le nombre de personnes residant dans une commune situEe ä plus de 1000m d'altitude 
(199'321 habitants au recensement de 1990, soit 2% de la population totale) est tres faible 
comparee ä l'ensemble de lä population suisse, ce chiffre augmente de 30% lörsqu'on prend 
en compte les nuitees hötelieres et para-hötelieres de ces mEmes communes : 21'924'331 
nuitEes par an (1992), soit en moyenne 60'066 personnes par jour\ Sans compter toutes les 
personnes qüi sEjoument dans une rEsidence secondaire en montagne, ni Celles qüi s'y 
rendent uniquement pour la joumEe. Autant dire qu'un grand nombre de personnes 
seraient potentieüement intEressEes par une prEvision speciale pour la montagne, La forme 
sous laqueüe ce produit se prEsenterait est ä dEfinir; nous avons proposE üne prEvision des 
vents et tempErätures ä diffErentes altitudes, ainsi qu'une mention des risques tels que 
brouiüard öu orage, Contrairement ä nos attentes, eile n'a toutefois pas fait l'unanimitE 
auprEs des Ecoles d'alpinisme (70% d'intEressEes). Ü faut dire que ces Ecoles sont tres peu 
nombreuses, et que seuls deux organismes ont suffi ä faire baisser la moyenne. On peut donc 
considErer le pourcentage comme peu significatif. Cette proposition a par ailleurs soulevE 
un intErEt gEnEral certain: 67%. On en dEduira que ce genre de prestations est certainement 
attrayant pour les organismes interrogEs, et que la raretE du recours au bülletin de MEtEo 
Chamonix, relevEe plus haut, est probablement due en grande partie au fait que son 
existence est mal connue. 
Une prEvision speciale poür le week-end Etait Egalement proposEe. 11 s'agissait ici de 
dEterminer dans quelle mesure les organismes Etaient pärticulierement intEressEs par Ia 
mEtEorologie du week-end. La forme sous laqueüe ce bülletin se prEsenterait n'Etait donc 
pas autrement prEcisEe. Cette proposition a attirE 56% des organismes, mais plus 
particuliErement les offices du tourisme (62%) et les Ecoles de ski (50%), soit des organismes 
dont le public est Iarge, et dont les exigences sont moins spEcifiques. Etant donnE le moihdre 
succes remportE auprEs des Ecoles de parapente et d'alpinisme (33% d'intEressEs)/ on peut 
supposer que leurs besoins sont rEguüers tout au long de la semaine, mEme si leur cÜentEle 
augmente probablement Ie week-end. Au niveau de la rEalisation, cette proposition pose 
problEme : quelles informations diffErentes de ceiies qüi sont fournies dans les buüetins 
rEgüÜers pourraient Etre diffusEes ? Toute indieation ou prEvision supplEmentaire est 
diffieüement envisageable. S'agirait-ü Simplement d'une question de forme, oü rEgions et 
pEriodes de validitE seraient plus expücites ? Cette demiEre Solution nous semble la plus 
rEaÜste. Au vu des rEsultats du sondage effectuE par le CMG en 1984̂  auprEs d'un 
Echantülon du grand pubüc, ü semble que la confusion soit de rEgle, et que le vocabulaire 
employE actuellement dans les buüetins puisse Etre remis en question (le public ne sait par 
exemple pas aisEment se placer dans la division du territoire adoptee par I'ISM). Une 
information aussi claire que possible serait donc ä promouvoir, ainsi qu'une dEnomination 
des regions aussi proche que possible de l'usage gEnEral. Uh bülletin spEdal 'week-end', 
disponible le vendredi soir, voire le jeudi soir, est alors concevable. 
Les autres propositiöns ont rencontrE moins de succes global, mais certaines d'entre eües ont 
nEanmoins soulevE un certain intErEt. 
Une prEvision pour le vol libre, plus exaetement destinEe aux parapenf istes et deltistes a EtE 
unanimement applaudie par les Ecoles de parapente ; un succEs attendu et espErE. Eüe a 
Egalement intEressE 25% des offices du tourisme. 
Aux cötEs des prEvisions mEtEorologiques, l'ISM a pour täche de conserver l'ensemble des 
donnEes climatologiques concemant la Suisse. Ce genre d'informations nous semble 
Egalement prEsenter ün intErEt potentiel pour les organismes que nous avons interroges. 

1. Source: OFS, section statistique du tourisme 
2. Rapport de travaii de l'ISM. no 124.1984, p. 21 
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Elles permettraient par exemple aux offices du tourisme de präsenter le climat de leur 
region, voire de leur Station, au mEme titre que leur environnement naturel ou leur 
infrastructure de loisirs. Les ecoles de Sport pourraient juger des eonditions des diffErentes 
regions de Suisse romande selon les Saisons ou les situations mEtEorologiques. Certains 
organismes se sont bei et bien montrEs attirEs: 
Trois propositiöns avaient EtE faites a ce niveau. 
* Une climätölogie Gong terme), prEsentant les caractEristiques principales (tempErature, 
ensoleillement, enneigement,...) de chaque rEgion, 
* Un bülletin ciimatique mensuel (prEsentant les statistiques du mois prEcEdent), 
* Un bülletin ciimatique annuel (prEsentant les statistiques de 1'annEe prEcEdente). 
L'intErEt s'est rEvElE par ordre dEcroissant. PrEs de 40% des organismes sont intEressEs par 
la climätölogie rEgionale, et mEme 46% des offices du tourisme. Les autres types 
d'organismes sont moins attirEs, quoique pas tofalement dEsintEressEs, mis ä part les Ecoles 
d'alpinisme. On peut imaginer de prEsenter ces informations sous une forme claire et 
attrayante (graphique), diffErenciant les grandes rEgions climatiques de Ia Suisse romande, 
tout en ajoutant des prEcisions ä propos des lieux oü il existe des stations de relevEs. 
Le bülletin ciimatique annuel a attirE 25% des organismes (Soit 30 individus), 
essentiellement des offices du tourisme. On peut imaginer la crEation d'un rEsumE de la 
climätölogie annuelle romande, comprenant des donnEes moyennes, extrEmes et 
comparatives ä la norme. 11 faudrait dans ce cas Evaluer 1'ensembie de la clientEle 
potentiellement intEressEe (mEdias, stations agronomiques, grand public,...), les organismes 
interrogEs ici n'Etant pas suffisamment nombreux pour justifier l'Edition d'un tei bülletin-
Les mEmes remarques s'appliquent ä propos d'un Eventuel bülletin ciimatique mensuel, 
qui n'a rempoftE ici qu'un succEs mitigE (15% des offices du tourisme). 
DemiEre proposition, une prEvision des eonditions mEtEorologiques dans les villes 
europEennes. Faible succEs ici, ce qui est peu Etonnant, les offices du tourisme n'ayant 
pratiquement aucun avantage ä promouvoir d'autres lieux que leur Station, qui plus est ä 
l'extErieur de la Suisse. Quant aux autrEs organismes, s'agissant dE centres de sport de 
montagne, les villes n'ont certainement pas d'mtErEt ä leurs yeux, du moins dans le cadre 
prEcis de leurs activitEs. 11 serait plus interessant de connaitre l'avis du grand public sur ce 
sujet, Etant donnE que divers mEdias ont fait la demande de telles informations auprEs du 
CMG. 
La possibüitE Etait donnEe de faire des propositiöns personnelles de nouveaux types 
d'informations. Peu d'organismes ont profitE de cette occasion d'exprimer un point de vue 
personnel, ce qui nous induirait ä en conclure que la Situation actueüe, Eventuellement 
complEtEe des propositiöns qui prEcEdent, est jugEe satisfaisante. Quatre Ecoles de 
parapente (soit 25%) ont nEanmoins fait des propositiöns. Elles dEsirent piincipalement 
FaccEs aux donnEes des diffErentes stations, soit par le biais deS rEpondeurs actuels, soit par 
une connexion directe au rEseau de donnEes. Les demandes concernent Egalement 
l'instaüation de stations supplEmentaires ou la poursuite de l'enregistrement des sondages 
sur le bülletin pour le vol ä voüe en hiver. Quoi qu'il en soit, ce pourcentage 
comparativement ElevE de demandes spontanEes confirme 1'intErEt des Ecoles de parapente 
pour les informations mEtEorologiques et le manque de prestations adaptEes. Les 
propositiöns faites par les autres organismes sont plus fantaisistes: prEvisions de vents sur 
le lac dEs TaülEres, EphEmErides,... 
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Dans l'ensemble, les propositiöns que nous avons faites ont donc EtE bien accueillies. Elles 
semblent repondre ä une certaine demande, du moins pour les premieres d'entre elles : 
prEvision rEgionale pour le lendemain, prEvision 'montagne', prEvision 'week-end' et 
prEvision pour le vol libre. Les bulletins climatogiques ont suscitE moins d'intErEt, mais 
encore faudrait-il connattre l'avis d'autres utilisateurs, tels que les mEdias, pour ce genre de 
produits. 

C. Das &M%?ets ̂eMwcKfas 
2.3 A titre wa*:catff, et ayaHt cowscieMce ane toMte prestat:oM est soHWMe % a*es :wperat^ a*e 
reMta&:Hte*, HMeMe sowwe ser:ez-ooKS ̂sposes a ̂epewser poMr KM a&owMewewt annMe/ a% &MHetw a*e 
preuMMM regiowafe (/Mra, PfateaM, Prelafpes/CAaMais OM Vaia:s) pöMr fa joMrwee, a*!spoM:&fe toMS /es 
jours a 9h00 ? 
Cette question Etait formulEe de teile maniEre que les personnes interrogEes ne Se sentent 
pas tenues ä l'achat par leur proposition. 11 s'agissait simplement de pouvöir estimer les 
capacitEs budgEtaires des organismes en matiEre de mEtEorologie. Leurs reponses devraient 
Egalement permettre de chiffrer, en quelque sorte, leur intErEt pour les prestations de l'ISM. 
Seuls 42 organismes, soit 30%, ont rEpondu ä cette question. Parmi les autres, il est 
impossible d'estimer quelle proportion n'envisage absolument pas de payer des 
informations mEtEbrologiques, et quelle part a simplement refüsE de rEpondre, que ce soit 
par principe ou parce qu'il leur Etait difficiie d'Evaluer une rEponse. 
Quant aux reponses effectives, les rEsultats ne sauraient se rEsumer ä un chiffre. La moyenne 
de l'ensemble des montants, non-rEponses non comprises, est de 225 - environ. 

I 

Moyenne 

225.10 
Ecart-type 

241.57 
Offices du tourisme 239.- 275,19 

Ecoles de ski 93.- 125.78 
Ecoles de parapente 240.70 162.29 
Ecoles d'alpinisme 150.-

Les prix moyens proposEs par les diffErents types d'organismes sont variables. Les offices 
du tourisme sont proches de la moyenne gEnErale, ce qüi est peu Etonnant, Etant donnE 
qu'ils sont nettement plus nombreux que les autres organismes. Les Ecoles de parapente sont 
apparemment prEtes ä payer le prix le plus ElevE: 240.- en moyenne. Ce sont probablement 
Egalement les organismes qui attachent le plus de valeur aux informations mEtEorologiques, 
puisqu'elles leur sont necessaires. Les Ecoles de ski, au contraire, proposent le prix moyen le 
plus bas: 93.-. D'une part, leurs besoins sont temporaires (saison d'hiver), d'autre part, ces 
Ecoles disposent peut-Etre d'un budget plus restreint que les offices du tourisme ou les 
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ecoles de parapente. Les ecoles d'alpinisme proposent 150.- mais, verification faite, ce chiffre 
n'est pas repr&entatif, etant donnd qu'il dmane d'un seul individu. Ce n'est pas Ie cas des 
autres types d'organismes qui, bien que peu nombreux, sont toujours plus de 30% ä avoir 
rEpondu ä cette question, soit au moins 5 individus. 
Ces moyennes ne devraient toutefois pas nous faire perdre de vue: 
- qu'un grand nombre d'organismes n'a pas repondu et qu'il s'agit donc de l'opinion d'une 
partie d'entre eux seulement. 
- la grande variabilite sous-jacente des montants proposes, etant donne des ecarts-types 
importants. 
Cette deuxieme räserve peut etre ecartee en presentant l'ensemble des resultats de maniere 
graphique, sous Ia forme d'un histogramme de frequence: 

Prix propose 
Histogramme des froquertces absotues 
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Seuls les montants proposes non nuls sont representes ici. En abcisse, on trouve le prix 
propose, divise en ciasses de 100.- La premiere est constituee des montants inferieurs ä 100 -
la deuxieme, des montants egaux ou superieurs ä 100 -, mais inferieurs ä 200.-, etc.. La 
demiere represente les montants de 600,- et plus. Les gros montants sont donc lisses. D 
s'agissait en effet de montrer la repartition globable des propositiöns, et non les valeurs 
extremes. En ordonnee, on trouve le nombre de cas dans chaque classe 
Cet histogramme nous permet de constater que la majorite des propositiöns se referent ä un 
montant de 100.- ä 200.- non compris. La moyenne de 225.- trouvee plus haut est donc 
legerement influencee par un petit nombre de montants eieves. Verification faite, quatre 
organismes ont propose 500.-, un organisme, 1500.-. On trouve egalement quelques 
propositiöns de prix inferieurs ä 100 -, mais aussi un nombre proportionnellement eievE de 
prix proposes egaux ou superieurs ä 200.-. Actuellement, le prix effectif d'un abonnement 
annuel ä un seul bülletin quotidien est de 235 -, donc tres proche des propositiöns faites ici. 
Au vu de ces resultats, une forte hausse de ce prix semble donc peu envisageable. 11 ne faut 
toutefois pas perdre de vue le fait que ces propositiöns sont le resultat d'estimations faites 
par la clienteie potentielle elle-meme, qui bien sür avait interet ä proposer le prix le plus bas 
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possible. 
Par ailleurs, quelques individus semblent prEts ä dEpenser des sommes beaucoup plus 
ElevEes. Des prestations particulieres sont donc imaginables, qui rEpondraient ä la demande 
de quelques utilisateurs plus intEressEs. 

2.4 De ̂Me/(s) woyeM(s) a*e cowwMMicatioMs ̂:sposez-poMS HCfMeHewewt OM (%sposerez-POMS ̂HMS MM 
proche apewir ? (SM:f MMe Hsfe & Pipers moyens & coww J 

Cette demiEre question devrait nous permettre de faire un tour d'horizon des moyens de 
communication ä disposition de la clientEle potentielle. L'ISM pourra ainsi s'orienter vers 
differents canaux de diffusiön de ses prestations en connaissance de cause. 
L'ensemble des rEponses ont EtE considErEes ici, afin de connaitre l'Eventail complet de nos 
interlocuteurs. 
Les rEsultats sont reprEsentEs par le graphique ci-dessous. On trouvera Ies chiffres 
correspondants en annexe. 

fn/TYMtTHCfHFie donf dtsposgn^ ̂ca divers orgonM/n^s 
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Le teiephone arrive bien entendu en tEte, prEsent dans plus de 87% des organismes. 
Quelques offices du tourisme et Ecoles de ski n'en ont pas ä disposition. Sans doute s'agit-il 
des organismes n'ayant pas de vEritable bureau. 
Le fax est egalement tres courant, surtout aupres des offices du tourisme. 11 s'agirait par 
consEquent du meilleur moyen de transmission d'informations Ecrites, Etant donnE que la 
majoritE des organismes en disposent. 
Plus de 60% des organismes interrogEs peuvent avoir recours ä la radio pour obtenir les 
renseignements qui les intEressent. L'ensemble des Ecoles de parapente en est mEme 
EquipEe. 11 est donc envisageable de rEpondre ä la demande de ce type d'utilisateurs par le 
biais de la radio. On peut imaginer par exemple la mise sur pied d'un bülletin destinE au vol 
libre Emis rEguliErement et diffusE par une radio qui arteigne l'ensemble de la Suisse 
romande, 
L'ordinateur est bien rEpandu: prEs de 50 % des organismes interrogEs disposent de cetoutil 
informatiqüe, et mEme prEs de 70% des Ecoles de parapente. 11 est donc Egalement 
imaginable de transmettre des informations Ecrites par ce biais, bien qu'il soit moins 
rEpandu que le fax. Les trois quarfS des organismes qui ont prEcisE le type d'ordinateur ä 
leur disposition possedent un PC. Le quart restant se compose presque exclusivement de Mc 
Intosh. 
Le modern est plus courant que nous ne l'aurions imaginE: pres de 20% de l'ensemble des 
offices du tourisme en disposent. La transmission d'informations Ecrites par le canäl 
informatiqüe est donc envisageable auprEs d'un cinquiEme des offices du tourisme (26 
individus). Le modern est plus rare dans les autres types d'organismes (un ä deux cas 
seulement). 
45% des organismes ont une tElEvision ä leur disposition, et mEme plus de 80% des Ecoles 
de Sports. Ce taux particuliErement ElevE parmi ces demiEres pourrait Etre biaisE: une partie 
des responsables des organismes ont pu rEpondre en leur nom. 11 est en effet difficilement 
concevable qu'une teile proportion d'ecoles de ski, de parapente ou d'alpinisme aient ä 
disposition une tElEvision dans leurs locaux, alors que ce n'est pas le cas des offices du 
tourisme. Quoi qu'il en soit, c'est un canal de diffusiön de rinförmation bien implantE. 
Le vidEotex est un cas particulier: plus de 40% des offices du tourisme en disposent 11 s'agit 
donc d'un moyen interessant pour transmettre des informations Ecrites ä ce genre 
d'organisme. La diffusiön serait alors en concurrence avec un autre type de transmission 
Ecrite dans le cas Oü il serait mis sur pied, que Ce soit par fax ou par le biais informatiqüe. 11 
s'agira donc de bien Evaluer les tenants et les aboutissants de chaque moyen de 
transmission, afin de ne pas gEnErer de concurrence interne. Dans les Ecoles de parapente, 
par contre, le vidEotex est peu courant: un seul organisme sur 12 en dispose. Dans l'Etat 
actuel, on ne peut donc compter sur ce moyen de transmission pour faire parvenir aux 
parapentistes et deltisfes les informations qui les intEressent. MEme remarque pour les 
autres Ecoles de sport: le vidEotex est trEs peu rEpandu. 
Le teiex, comme le tableau Electronique, sont pratiquement absents. On peut considErer le 
tElex comme un moyen de transmission dEsuet. Quant au tableau Electronique, n'ayant pas 
de vocation d'intermEdiaire dans la transmission des informations de l'ISM aux organismes, 
il nous intEresse peu, si ce n'est pour son attrait supErieur ä celui du tableau ou du panneau 
d'affichage. On en regrette donc l'apparente raretE. 11 attire certainement mieux l'attention 
du public, et toute publicitE pour les produits de l'ISM est bonne ä prendre. 
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HI. CONCLUSIONS 

Les rEsultats de cette enquEte se rEvElent tres intEressants et nous permettent de tirer 
diverses conclusions et enseignements: 

11 est dEsormais Etabli que les offices du tourisme, mais aussi les centres de sports de 
montagne, que nous avons interrogEs jouent un röle dans la transmission d'informations 
mEtEorologiques. 11 apparait donc que le public, loin de se confmer aux sources directes 
d'informations, telles que les mEdias ou le rEpondeur, vient Egalement gläner des 
renseignements 'sur place'. Puisqu'il y a demande, rinförmation doit Etre diffusEe, 
rEpandue sur l'ensemble du territoire. Les organismes interrogEs prennent pour source 
d'information essentiellement les mEdias (joumaux, tElEvision, radio). Autrement dit, 
l'information passe par deux intermEdiaires, au minimum. A l'ISM maintenant de se 
promouvoir, d'approcher les organismes en contact direct avec le public, de leur proposer 
des prestations adaptees ä leurs besoins. 

... repoMa'aMt ß OMeHe a'eMMMH'e precMewenf ? 
11 semble que les activitEs poür lesqueUes des informations mEtEorologiques sont le plus 
souvent demandEes äux organismes interrogEs soient des activitEs de montagne. 11 faut dire 
que la majoritE des organismes se trouvent dans cette rEgion. Quoi qu'il en soit, selon 
diverses statistiques transmises par l'OFS, le nombre de personnes sEjoumant en montagne 
de maniEre temporaire (nuitEes höteliEres et para-höteHEres) fait nettement augmenter la 
population y rEsidant de maniEre permanente (p.23). L'eff ort d'une prEvision particuliEre ä 
cette rEgion semble donc justifiE. La proposition d'une teile prestation a d'ailleurs intEressE 
67% des organismes interrogEs. 
Comme nous l'avons vu prEcEdemment, il semble qu'une information adaptee ä leurs 
besoins fassent dEfaut, les Ecoies de parapente ayant recours ä tous les moyens possibles 
pour obtenir des renseignements (prEvisions pour le vol ä voile, appel direct au 
mEtEorologue, appel auprEs des offices du tourisme,...). 11 s'agit visiblement d'une clientEle 
intEressEe (prEsentation des informations de maniEre particuliErement organisEe, 
propositiöns diverses de nouvelles prestations), puisque soumise aux eonditions 
mEtEbrologiques. Un bülletin special pour le vol libre est donc envisageable. La proposition 
qui en a EtE faite a intEressE la totalitE des Ecoles de parapente, et mEme 25% des offices du 
tourisme. 
Les informations concemant l'enneigement observE aux diffErentes stations de Suisse 
semblent Etre recherchEes par divers moyens, et donnent parfois Heu ä des Echänges entre 
les organismes. 11 existe actuellement deux types d'informations centralisEes: Celles rEunies 
par l'ONST (Office National Suisse du Tourisme), et Celles recensEes par I'institut Suisse 
pour l'Etude de la neige et des avalanches (Weissfiuhjoch). L'ISM ne diffuse actuellement pas 
ce type d'informations, si ce n'est de maniEre ponctuelle. 11 reste que 1'intErEt pour ce genre 
d'informations est important (environ 50% des organismes y ont recours). 
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...sous Muf ̂bn7!f grap/̂ â e 
Comme ort l'a vu, la transmission actuelle des informations mEtEorologiques par les 
organismes interrogEs se fait essentiellement oralement. 11 est bien clair que les informations 
mEtEorologiques ne reprEsentent qu'une partie, parfois intime, des renseignements fournis 
par ces divers organismes. On ne peut donc s'attendre ä une transmission parfaitement 
organisEe. Qui plus est, il faut admettre qüe l'ISM ne propose actuellement aucune 
prestation disponible sous forme graphique, si ce n'est par le biais d'intermEdiaires 
(joumaux, vidEotex). Uh tei type d'informations devrait donc Etre dEveloppE, d'autant plus 
qu'il constituerait un excellent moyen de fidEliser une clientEle, par la nouveautE, la fiabilitE, 
la rapiditE de transmission et la faeilitE d'utilisation finale. Les organismes auraient dEs lors 
la possibüitE d'afficher directement une information sous la forme ElaborEe par les Services 
mEtEorologiques, et pourraient mEme fournir ä leur public des messages ä l'emporter 
(puisque tei est parfois le cas actuellement). 

...fraMSTMi'se par Je M̂ orwafiaMe CM par̂ ax 
Le canai par lequel la transmission pourrait se faire reste ä dEfinir. PremiEre condition : 
transmettre des informations sous forme graphique. Le tElex est donc exclu d'emblEe - on a 
vu de plus sa dEsuEtude (p. 16). Le fax semble bien rEpandu (prEs de 80% des organismes 
interrogEs en disposent). Deuxieme condition: transmettre une information simultanEment 
ä uu grand nombre d'ulilisateurs. Or un fax ordinaire contacte un seul destinataire ä la fois 
et chaque envoi sous forme graphique nEcessite au minimum 30 secondes de temps de 
communication. Lä connexion par le canal informatiqüe est Egalement envisageable, mais la 
moitiE des utilisateurs potentiels interrogEs n'ont pas d'ordinateur ä disposition, et seul un 
cinquiEme dispose d'un modern. Ce moyen de communication exigerait donc un certain 
investissement initial de la part des organismes... qu'Ü est peu rEaliste d'envisager. Mais 
Tinformation peut Egalement Etre reeherchEe de maniEre irrEguliEre. Dans ce cas, le biais du 
vidEotex est interessant: plus de 40% des offices du tourisme en disposent. 11 est important 
de se pencher sans tarder sur le problEme de la communication, Etant donne que la mise en 
place de nouvelles prestations sera inutile, s'il n'existe pas de moyen de les transmettre. 

A aMef pr/x ? 
Une question abordait le problEme financier. La majoritE des organismes sont prEts ä 
dEpenser une somme comparabie ä celle qui est actuellement demandEe, pour un 
abonnement annuel ä un bülletin quotidien (p.27). 11 est bien clair que, Ia proposition 
Emanant de la clientEle elle-mEme, le prix a EtE EvaluE au plus bas. Celui-ci doit donc 
pouvoir Etre envisagE ä la hausse, d'autant plus s'il s'agit d'une prestation spEcifique. Par 
ailleurs, au cas oü divers moyens de communication seraient retenus, ü impörtera d'Elaborer 
une politique de prix, qui permette d'Eviter le phEnomEne d'auto-concurrence. 
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Par consequent.. 

L'ISM Ho% s e pro woM votr 
Nous l'avons vu, certains produits, tels que le deuxieme bülletin quotidien, oü le bülletin de 
vol ä voile, sont clairement mal connus actuellement. De plus, une certaine confusion semble 
exister: l'ISM se voit attibuer la patemitE de produits Emanant d'autres organismes (p. 13). 
11 faut dire que toute forme de publicitE pour les produits de l'ISM est actuellement 
inexistante. Si I'institut vise une augmentation et une fidElisation de sa clientEle, il s'agira de 
faire connaitre tous ses produits, et mEme de proposer ses Services. 11 est donc prioritaire 
qu'il se constitue une image, qui permette ä la fois de le reconnaitre et de le distinguer: üne 
image/ au sens de renommEe, mais aussi un Symbole concret servant de signature (logo, 
sigle ou autre). L'absence de droit au Copyright pose dEs lors probleme. En fait, la 
flexibilisation de l'ISM et, partant, ses nouveaux infErEts commerciaux, passent par la 
possibilitE, pour I'institut, d'Etre distinguE parmi la concurrence, et de s'en protEger. 

... proposer & ttoMPeMes presfafiOKS 
Nous l'avons vu, les prestations existantes suscitent peu d'intErEt auprEs des organismes ne 
les connaissant pas. C'est donc par la crEation de nouvelles prestations, voire la 
restructuration de prestations actuelles, qüe l'ISM peut espEfer voir augmenter sa clientEle. 
Une prEvision orientee speahquement vers le domaine de la montagne est ä mettre en 
place. Les eonditions mEtEbrologiques Etant variables selon I'altitude, les parametres 
devront Etre dEcrits pour diffErents niveaux, Une prEsentation graphique en coupe est ä 
privilEgier : eile mettrait en Evidence les diffErences verticales et rEgionales, tout en 
permettant une lecture rapide et attrayante. 
Des informations spEcifiquement destinEes aux parapentistes/deltistes s'imposent. On a pu 
en dEgager le besoin ä plusieurs reprises au cours de ce travaii. H pourrait s'agir d'un 
bülletin ä part entiEre, ou de simples adjonctions ä un autre buUetin (montagne en EtE, par 
exemple), selon le nombre d'utilisateurs. Sa forme exacte serait ä dEterminer avec l'aide de 
spEcialistes du sport en question. 
Nous l'avons vu, l'enneigement est un parametre particuliErement intEressant pour nos 
interlocuteurs. La diffusiön des donnEes de I'institut suisse pour l'Etude de la neige et des 
avalanches du Weissfiuhjoch, complEtEes par les relevEs d'enneigement effectues par l'ISM, 
pourrait faire l'objet d'une prestation nouvelle. Une collaboration avec I'institut du 
Weissfiuhjoch est ä encourager. Par ailleurs, une Eventuelle prEvision d'enneigement 
pourrait Egalement intEresser les organismes: les quantitEs de neige prEvues seraient alors 
EvaluEes selon les rEgions. 
11 semble qu'un bülletin de prEvisions plus rEgionales que poür Ia Suisse romande et le 
Valais (tei que le deuxiEme bülletin quotidien), mais disponible la veille au soir, intEresse 
prEs de 70% des organismes interrogEs. Pour les Ecoles d'alpinisme entre autres, l'actuel 
bülletin semble parvenir trop tard (p.19). 11 serait donc envisageable d'avancer l'heure de 
diffüsion du deuxiEme bülletin, ou de rEgionaliser davantage le bülletin du soir. 
Un bülletin de prEvisions speciales pour le week-end a Egalement intEressE 56% des 
organismes. Nous l'avons vu, il s'agirait essentiellement d'une question de forme, Etant 
donnE que des donnEes autres que Celles qüi sont transmises dans les bulletins habituels 
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sont difficilement envisageables. 
Des bulletins climatiques mensuels ou annueis, et surtout une climätölogie rEgionale (long 
terme) ne semblent pas dEhuEs d'intErEt aux yeux des responsables des organismes 
interrogEs (p.25), mais il faudrait encore connattre le succEs potentiel auprEs d'autres types 
d'ufilisateurs, tels que les mEdias, pour en visager la mise sur pied de ce genre 
d'informations. 

... se reMdrt? ̂MpoMib/c en cas & ̂r?maM&s p/us speĉ OMes 
Uöftre de prestations destinees ä 1'organisation de manifestations sportives et touristiques 
semble Egalement promise ä un certain SücCEs : 40 ä 45% des organismes dEclarent avoir 
besoin d'informations mEtEorologiques dans ce but. On a vu Egalement qu'il se trouvait une 
demande pour des prEvisions mEtEorologiques lors de concerts, congrEs... Le CMG n'a 
jusqu'a prEsent fourni de Services particuüers que dans quelques cas. On peut imaginer de 
dEvelopper cette offre. Un effort de promotion serait ä fournir avant tout, afin d'aller au 
devant de la demande: on a vu plus haut que celle-ci ne s'exprimait dans certains cas que si 
l'occasion de le faire se prEsentait (p. 9); un matEriel de prEsentation disponible Sur place 
pourrait Etre constituE (panneaux d'affichage, matEriel informatiqüe), voire une Equipe de 
personnes se dEplacant ä l'occasion. Certains organismes semblent prEts ä dEpenser des 
sommes plus importantes (p.28). 

L:stf?&spro4M:'tŝ :spoM:&ft?s 
Dans un premier temps, nous allons Elaborer une liste des divers produits mis ä disposition 
par le CMG, comprenant les heures de transmission, les pEriodes de validitE, les moyens 
permettant de les obtenir (abonnEments, no de tElEphone, codes vidEotex,...), ainsi que leurs 
prix. Cette liste tiendra compte des nouveaux tarifs en vigueur ä 1'introduction du 
tElEkiosque. 

Extf?MSMns t?nv:sagea&/tis & /'eM̂M̂ft? 
On constate ainsi que cette enquEte a apportE une grande quantitE de renseignements, trEs 
divers, qui ont permis au CMG de faire connaissance avec une partie de ses utilisateurs, ahn 
de mieux Evaluer leur röle dans la transmission d'informations mEtEorologiques, et surtout 
leurs besoins dans ce domaine. Le sondage s'Etant limitE au territoire attribuE au CMG, soit 
la Suisse romande et le Valais, on peut suggErer d'Etendre 1'enquEte aux autres rEgions de 
Suisse. 11 serait dEs lors interessant d'adjoihdre au questionnaire des propositiöns auxquelles 
nous n'avions päs pensE lors de la conception de celui-ci, telles qu'une prEvision 
d'enneigement, ou une prEvision d'Etat du sol desfinEe au VTT, par exemple. 
CettE enquEte Etait adressEe a un type bien prEcis d'utilisateurs: les organismes en contact 
avec une clientEle de loisirs. 11 serait interessant de connaitre i'opinion d'autres 
inteflocuteurs, tels que les mEdias ou les entreprises professionnelles (gEnie civil, 
agriculteurs, höteliers,...). On peut donc imaginer de poursuivre 1'enquEte dans d'autres 
directions. 
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O Ciimatoiogie de votre region sur une iongue periode (temperatures moyennes, ma-
ximaies, minimaies, quantites moyennes d'ensoieiiiement, de preeipitations, d'en­
neigement...) 

Q Autres propositiöns :.. 

2.3 A titre indicatif, et ayant conscience que toute prestation est soumise ä des im-
päratifs de rentabüite, queiie somme seriez-vous disposes ä depenser pour un 
abonnement annue! au buüetin de prevision regionaie (Jura, Piateau, Preaipes/ 
Chabiais ou Vaiais) pour ia journee, disponibie tous ies jours a 9hOÜ du matin ? 

Francs (annueiiement) 

2.4 De que!(s) moyen(s) de Communications disposez-vous actueüement ou dispo-
serez-vous dans un proche avenir ? 

Telex . Qbui Qnon 
Fax ................................... Q oui Q non 
Videotex Q oui Q non 
Teievision... ........... Qoui Qnon 
Radiö Q oui Q non 
Teiephone Q oui O non 
Tabieau a affichage eiectronique Q oui Q non 
Ordinateur Q oui Q non 

(de que! type ? 
Software de communication (Modem) O oui Q non 

2.5 Desirez-vous obtenir ia üste compiete de nos prestations: differents buüe­
tins, numeros des divers repondeurs, possibiütes d'abonnements? 

Qoui Q non 



Prevision reg. Vot a voite Vents tacs Chamonix Prevision route Buü. routes BuH. avatanches Butt, enneigem. BüiL vert 

tous ies )ours 69 60 23 41 

]e week-end 

parfois 24 

20 

n 
25 

25 

13 

98 

11 

108 

14 

100 

34 

78 

47 

63 

30 

63 

18 

54 108 

PcMreefttoges Prevision gen. Prevision reg. Vota voüe Vents lacs Chamonix Prevision route BuH. routes BuH. avatanches Butt, enneigem. Butt, vert 

57.0 49.6 5.8 1.7 5i0 5.8 7.4 190 33.9 4.1 

te week-end 

parfois 
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6.6 

19.8 

16.5 

9.1 

20.7 

20.7 

2.5 

10.7 

81.0 

0.0 

91 

89.3 

0.8 

11.6 

82.6 

1.7 

28.1 

64;5 

t.7 

38.8 

52.1 

4.t 

24.8 

52.1 

&6 

149 

44.6 

0.8 

5.8 

893 

CJn%rEs <t!tsd!Mf Prevision gen. Prevision reg. Vol 4 voüe Vents tacs Chamonix Prevision route Butt, routes Butt, avatanches Butt, enneigem. Bull vert 

tous les jours 42 39 38 

te week-end 

24 

16 

25 

15 76 78 76 

29 

51 

43 

35 

21 

53 

12 

31 82 

Prevision gen. Prevision reg. Vota voile Vents tacs Chamonix Prevision route Bull, routes Butt, avatanches Bull, enneigem. Bull, vert 

tous ies jours 48.3 44.8 1.1 1.1 3.4 5.7 8.0 9.2 43,7 0:0 

te week-end 

parfois 

5.7 

27.6 

18.4 

9.2 

28.7 

17.2 

1.1 

10.3 

87.4 

0.0 

9.2 

89.7 

1.1 

8.0 

87.4 

23 

33.3 

58.6 

2.3 

49.4 

40.2 

5.7 

24.1 

60.9 

6.9 

13.8 

35.6 

0.0 

5.7 

94.3 
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ANNEXES 



j-J"^K Questionnaire destine aux Offices du tourisme et centres sportifs 
L-T*W de Suisse romande en vue d'evaiuer ieurs besoins en matiere 

d'informations meteoroiogiques: 
Nom de votre organisme : 
Adresse: 
N° dete).: 

!. AUJOURD'HU! 
1.1 Le pubiic / vos ciients vous demandent-iis des informations de type meteoroio­

gique ? 
Q oui Ol non 

1.2 Pour queiies activites vous demande-t-on, ou avez-vous besoin, de teiies infor­
mations ? 
Q Aipinisme / Randonnee 
Q Detta / parapente 
OSki 
Q Navigation de piaisance 
Q Promenade 
Q Gestion des voies de communication (routes, voies ferrees, ügnes teiepheriques) 
Q Par simpte interßt 
Q Organisation de manifestations sportives : 
Q Organisation de manifestations touristiques : 
O Autres : 
Q Aucune 

1.3 Communiquez-vous actueiiement des informations de type meteoroiogique au 
pubiic / ä vos ciients ? 

Ooui Q non 



1.4 A que) type d'informations meteoroiogiques avez-vous recours actueiie-
ment et a queiie frequence ? 

Previsions pour !a Suisse pour !a journee 
et ies jours suivants O Q Q Q 
Previsions regionaies pour ia journee 
(Jura; Piateau; Preaipes/Chabiais; Vaiais) Q Q Q Q 
Previsions pour ie vo! ä voüe Q O Q Q 
Previsions de vents sur ies iacs (Leman, Neuchätei et 

Joux) Q Q Q Q 
Previsions de M6teo Chamonix Q Q Q Q 
Prevision de i'etat des routes (iSM) Q Q Q Q 
Buüetin de i'etat des routes (TCS) Q Q Q Q 
Buüetin des avatanches Q Q Q Q 
Buttetin d'enneigement (tequet ? ) Q Q Q Q 
Buttetin vert de t'tSM de ta veitte (cartes, image satettite) Q Q Q Q 
Autres 

1.5 De queiie maniere obtenez-vous ces informations ? 

a Tetex 
Q Videotex 
a Tetetext 
Q Courrier PTT 
Q Tetereseau tocat: 
Q Repondeurs PTT (ä 3 chiffres): 
Q Repondeurs de ta Meteo de Cointrin: 
Q Teiephone direct avec te meteorotogue de Cointrin 
Q Radio : 



Q Tetevision : 
Q Joumaux:. 
OFax 
Q Autres:..... 

1.6 Avez vöus recours ä des previsons metäoroiogiqües diffusees par d'autres or 
gan!smes que i'iSM ? 

Q oui Q non 
iesqueis ? ......... 

1.7 Comment pr6sentez-vous .es informations meteoroiogiques au pubiic / ä vos 
ciients ? 
fCochez foMiesJts cascsHecessaires e(< s: POMS !e ̂&irez, p r ^ ^ wrcpowses) 

Ol Nous n'en proposons pas 
Q Mise ä disposition d'un ecran videotex 
Q Ecran teietext 
Q Autre ecran informatiqüe: 
O Tabieau ä affichage eiectronique 
Q Panneau d'afftchage (photocopies, fax,...) 
Q tnscription manueüe sur un tabieau 
O Texte enregistre sur votre repondeur 
QOratement 
Q Autres : 



!!. DEMA.N 
2.1 Parm! tes informations disponibies actueitement, y en a-t-ü une ou piusieürs que 

vous n'obtenez pas et qui vous interesse ? A queiie frequence ? 
(CocAez toHfes ies cases necessaires) 

(OMS ies /owrs ie weet-ewa* âr/ois 

Q Previsions pour toute ia Suisse pour ia journee 
et ies jours suivants Q Q Q 

Q Previsions regionates pour ia journee 
(Jura; Ptateau; Preaipes/Chabtais; Vaiais) Q Q Q 

Q Previsions pour ie voi ä voüe (vents et temperatures 
ädiversesaititudes, thermiqües, nebutosite prevue,...) Q Q Q 

Q Previsions de vents sur tes tacs (Leman, Neuchätei 
et Joux) O Q Q 

O Previsions de i'etat des routes en Suisse romande (en hiver) Q Q Q 
Q Buüetin d'enneigement (en hiver) Q Q Q 
Q Buttetin d'avatanches(en hiver) Q Q Q 
Q Aucune 

2.2 Dans cette üste prospective, y a-t-ü une ou piusieürs information(s) suscep-
tib)e(s) de vous interesser ? 
(CocAez foKfes ies cases necessaires) 

Q Previsions regionates pour te tendemain (Jura; Ptateau ; Chabtais/Preatpes; Vaiais) 
Q Prevision speciate montagne (Jura, Preaipes, Atpes): isothermes, timite des chutes 
de neige, vents ä diverses aititudes, risque d'orage, de brouiiiard,... 

Ol Prevision pour te vot iibre (detta / parapente) sur Jura, Preaipes et Atpes : isother­
mes, vents ä diverses attitudes, thermiqües, brises,... 

Q Prevision speciate week-end en Suisse (par exempie disponibie des te vendredi 
apres-midi...) 

Q Prevision speciate week-end dans tes vittes europeennes 
Q Buttetins ctimatoiogiques mensuets (reteves du mois precedent de divers pa­
rametres dans tes differentes regions et tocatites de Suisse romande: temperatures, 
preeipitations, ensoteitiement, etc,...) 

Q Buüetin ciimatoiogique annuet regionai 



Ecoües & sW 

Prevision gen. Vents iacs Chamonix Prevision route BuH. routes Butt, avatanches Butt enneigem. Butt, vert 

tous tes jours 14 11 

te week-end 

parfois 

jamata 12 15 13 10 11 14 

PoMrcewtages Prevision g4n Prevision reg. Vol a voile Vents tacs Chamonix Prevision route Butl. routes Butt, avatanches Butl. enneigem. Butt, vert 

tous tes jours 873 68.8 12.5 0.0 0.0 12.5 12.5 56.3 18.8 6.3 

fe week-end 

jamais 

6.3 

0.0 

6.3 

63 

0.0 

25.0 

0.0 

12.5 

750 

00 

63 

93.8 

0.0 

18.8 

81.3 

Op 
250 

62.5 

00 

18.8 

68.8 

0.0 

31.3 

12.5 

12:5 

250 

43.8 

6.3 

0.0 

87.5 

Previsiongen. Prevision reg. Vol a voile Ventstacs Chamonix Prevision route Butl. routes Bult, avalanches Butl, enneigem. Bull, vert 

tousles jours 

te week-end 

parfois 

jamais 11 10 

PoMraeHtages Prevision gen, Provision reg. Vents tacs Prevision route Butt, routes Butt, avalanches Butl. enneigem. Bult, vert 

tous tes jours 66.7 58.3 33.3 8.3 25.0 0.0 0.0 8:3 0.0 25.0 

ie week-end 

parfois 

jamats 

16.7 

0.0 

16.7 

16.7 

00 

25.0 

16.7 

16.7 

33.3 

0.0 

16.7 

75.0 

0.0 

8.3 

66:7 

00 

8.3 

91,7 

0.0 

8.3 

91.7 

00 

33.3 

5&3 

0.0 

16.7 

83.3 

00 

16.7 

58.3 



Prevision gen. Prevision reg. Voi 4 voile Vents iacs Chamonix Prevision route Buü. routes BuiL avaianches Bull, enneigem. BuiL vert 

tous ies jours 

ie week-end 

jamats 

PoMrceKtagM Prevision ĝ n. Prevision reg. Voi a voiie Vents iacs Chamonix Prevision route Bull, routes BuiL avaianches Buii. enneigem. Bull vert 

tous ies jours 83.3 50.0 0.0 00 00 0.0 0:0 83.3 0.0 i6.7 

ie week-end 

parfois 

jamats 

0.0 

0.0 

16.7 

00 

0.0 

50.0 

0.0 

00 

100.0 

0.0 

0,0 

1000 

0.0 

50.0 

50.0 

0.0 

0.0 

1000 

0.0 

00 

100.0 

0.0 

0.0 

16.7 

0.0 

0:0 

100.0 

0.0 

00 

83.3 



Moyens de y??eseMf%#OM des Mifonwafiows yMefeofo%og?%Mes 

Oralement Panneau Repondeur Tabteau Teletext Videotex Ecran informatiqüe Tabteau etectronique Autres 

Tous organismes H7 22 18 12 H 

Offices du tourisme 84 16 13 11 

Ecoles de ski 16 

Ecoles de parapente 11 

Ecotes d'alpinisme 

PoMrccMfages 

Oralement Panneau Repondeur Tabteau Tetetext Videotex Ecran informatiqüe Tabteau etectronique Autres 

Tous organismes 96.7 18.2 149 9.9 9,1 6.6 4.1 1.7 ̂ = 7.4 

Offices du tourisme 96.6 18.4 14.9 92 12.6 9.2 5.7 1.1 9.2 

Ecoles de ski 100.0 0.0 6.3 12.5 0.0 0.0 0.0 6.3 0.0 

Ecoles de parapente 91.7 41.7 33.3 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 

Ecoles d'alpinisme 100.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 



Prev. generates Prev. regionates Vot ä voite Vents tacs Prevision route Butt, enneigem. Butt, avatanches 

tous tes jours 14 13 12 

te week-end 

parfois 

jamais 136 122 130 137 131 118 119 

PoMugHtages Prev. generates Prev. regionates Vot a voite Vents tacs Prevision route Butt, enneigem. Bull, avatanches 

tous tes jours 1.4 9.9 5.7 2.1 4.3 9.2 8.5 

le week-end 1.4 0.7 0.0 00 1.4 4.3 2.1 

parfois 0.7 2.8 2.1 0.7 1.4 2.8 5.0 

jamais 96.5 86.5 92.2 97.2 92.9 83.7 84.4 

Prev. generates Prev. regionates Vot a voite Prevision route BuH. enneigem Butl. avatanches 

tous tes jours 10 

le week-end 

parfois 

jamais 101 93 98 102 96 90 93 

PoMHxnfages Prev. generates Prev. regionales Vol a voite Vents lacs Prevision route Bull enneigem. Butl. avatanches 

tous tes jours 1.9 8.5 4.7 2.8 5.7 9.4 6.6 

te week-end 

parfois 

jamais 

1.9 

0.9 

95.3 

0.9 

2.8 

87.7 

0.0 

2.8 

92.5 

0.0 

0.9 

96.2 

1.9 

1.9 

90.6 

3.8 

1.9 

84.9 

1.9 

3.8 

87.7 



CM/jhes<&soh*s 

tous tes joius 

te week-end 

parfois 

jamais 

Prev. generates Prev. regionates Volä voile Vents tacs Prevision route Buü. enneigem. Buü. avatanches 

Prev. generates Prev. regionates Vot A voile Vents tacs Prevision route Buü. enneigem. Buü. avatanches 

tous tes jours 0.0 42.9 0.0 0.0 00 14.3 28.6 

parfois 

jamats 

0.0 

0.0 

1000 

0.0 

00 

57.1 

00 

0.0 

100.0 

0.0 

00 
1000 

0;0 

0.0 

100.0 

0.0 

00 

85.7 

00 

00 

71.4 



Eco/es ae s%H 

CA[#TM <tt!SolMS Prev. genitales Prev. regionates Vo) a voüe Vents tacs Prevision route Bull, enneigem. Bull, avalanches 

tous les jours 

le weekend 

parfois 

16 14 15 16 16 11 10 

Prev.generales Prev. regionales Völ ä voile Vents lacs Prevision route Bull enneigem. Bull, avalanches 

tous les jours 0.0 12.5 6.3 0.0 0.0 12.5 18.8 

le week-end 

parfois 

jamais 

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

87.5 

0.0 

0.0 

93.8 

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

100.0 

12.5 

6.3 

68.8 

6.3 

12.5 

62.5 

Ecoies ae pafapeMfe 

Chores â solm Prev.generales Prev. regionales Vol ä voile Vents lacs Prevision route Bull enneigem. Bull, avalanches 

tous les jours 

le week-end 

parfois 

jamais 12 10 12 12 11 11 

A)MnxnfHges Prev.generales Prev. regionales Vol a voile Vents lacs Prevision röute Bull enneigem. Bull, avalanches 

tous les jours 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 

le week-end 

parfois 

jamais 

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

8.3 

91.7 

0.0 

0.0 

833 

0.0 

0.0 

1000 

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

8.3 

91.7 

0.0 

8.3 

91.7 



Tetephone Radio Ordinateur Videotex Modem Tetex Tabt etectr. 
Tous organismes 123 109 88 69 64 50 26 10 

89 83 57 52 34 44 2t 

t5 16 tt 13 

12 11 

Telephone Fax Radio Television Videotex Modem Tetex Tabt etectr. 
87.2 77J 62.4 48.9 45.4 35^ 18.4 7.1 5.7 

Offices du tourisme 84.0 80.2 53.8 49 1 32.1 41.5 19.8 5.7 5.7 

Ecotes de ski 93.8 68.8 100.0 68.8 81.3 25.0 12.5 12.5 12.5 

Ecotes de parapente 100.0 66.7 75.0 41.7 91.7 8,3 16.7 8.3 0.0 

Ecotes d'atpinisme 100.0 71.4 85.7 14.3 85.7 14.3 14.3 14.3 0.0 




